OE3 — ZuvekTiKOTnTO
YUVEKTIKG YPOPNATO, CUVEKTIKEG GUVIGTAOGESG

IlpocPaciuortyta
INa éva dedopévo ypapnua G = (V, E) ovoudlovue mposfaciuotnta yio to G v napaxdto oxéon Rs
Tave 610 cOVoro V!

aRsb otav: to G éyel pia dwwdpoun| pe apyn v Kopve1 a kot T€hog v kopven b .

Enrayouevo vmo-ypapnua
‘Eva ypaenua H = (W, Z) ovoudaletar vmo-ypdpnua tov ypapriuatog G = (V, E) , 6tav: WV ko ZcE .
To vro-ypaenua H= (W, Z) tov G = (V, E) ovoudaleton erayduevo vmo-ypagnue tov G, dtav:

To Z mepiéyet (0heg) T1c axpég tov E |, mov ta dkpa tovg givor oto W .

IHopatnpnon 1

INo va opicovpe éva emayduevo vro-ypaonua H evog dedopévou ypapnuatog G, apkel va opicovpe 10

GVUVOAO TV KopLe®Y Tov G .

Hpoofacuotyta pe povomari
o éva dedopévo ypaonuo G = (V, E) , mpogpacipotnra pe povoradrt yia to G givon ) mopaxdto oxéon R,
méveo 610 cOHvoro V !

aRy,b otav: 1o G éyel éva povomdatt pe apyn TV Kopuen a Kot TELoG TV Kopuen b .

2vverTiko pn-katevBovopevo ypapnua
‘Eva un-katevbovouevo ypaonuo G = (V, E) ovoudletor ovvektikd, otav:

H diowon “av X2y 101¢ XRsY” 1oyvetoto V.

Ioodvvaua t™s GVVEKTIKOTHTAS
‘Eva un-katevbovopevo ypapnuo G = (V, E) eivar cuvektikd av kot ovo av:
H onkwon “av X2y 101 XR, Y™ 1oyvetoto V.
‘Eva un-katevbovopevo ypaenuo G = (V, E) givar cuvektikd ov kot povo av:
Oitdnimoeg “X Rsy elte Xx=y” xar “X R,y elte Xx=y” wydovv oto V.
‘Eva un-katevbovopevo ypaenuo G = (V, E) dev eivan cuvexktikd av kot povo av:
Yndapyovv 600 diapopetiés kopueég a, b oto V , yia T1g omoieg dev oyvel 6t a Rs b

— apa, ovte kar aR,b.

Evwon 6ovekTIKOV YpagyudTOV
‘Eoto 6t ta un-katevbovopeva ypoenuata Gi = (Vi, E1) ko Gz = (Va, E2) ival cvuvektikd, kot govv pio

TovAdytoTov Kowvn kopven. H évwar tovg, G1uUG, = (V1UV2, E1UE)) , Ba gival cuvektiko ypaoenpuo.



Amodeién
[Tpémnel va emodn0evtel 011, Y10 OTOIEGONTOTE SLOPOPETIKES KOPLPEG @, b 010 ViUV, 1oy0e1 6T1 aRs b .
1) Av ot kopveég @, b aviikovv kat ot 600 6to V3 (avtiotorya 6to Vy) @ 1oyvel 6Tt aRs b,
eneon ta Gi, Gy elvarl GuveKTIKG.
2) Av aeVikar beVy: éotw U pia kowr kopuen tov Gy, Gy . Enedn a=b , Oa elvan a#u eite b=u .
‘Eotw 611 a#u -- n mepintoon b=U eivon avaroyn: emedn 1o Gi eivor cvvektikod, woyvel a Rs U .
Av b=u, mpopavog oyver aRs b .
Av b=u, 6o oyver U R b enedn 1o G, elvan cvvektikd. And tig oyéoelg aRsu, URs b,

epapudlovtag v «Zuyxmvevon dladpopmvy, PAEmovpe 0t oyvel a Rs b .

2VVEKTIKN COVIGTAGO UN-KATEVOOYOUEVOD PPOPIUATOS
‘Eoto G=(V, E) éva un-katevbovopevo ypdonua, kot U pio kopven tov G .
Ovoudlovue ovvektikyp ovviotwoa s U oto G, 10 emaydusvo vro-yphonua H(U) tov G pe ovvolro

kopvemv o  X(u) ={u} u { x| oinbever 6Tt URsX }.

Anhadn, kopueég tov H(U) eivar: n kopven U, Kot ot Kopu@ég tov G mov givat mpooPaotues omd Ty U .

1016TNTES TV GVVEKTIKOV GUVIGTWG OV UN-KATEVOVYOUEVOD YPAPUOTOS
‘Eoto G = (V, E) éva pun-katevbovopevo ypaonua, ko H(u) = (E(u) , Z) 1 GLVEKTIKY GLVIGTOGO. piog
Kopueng Utov G.

1) To ypaonua H(u) givar cuvektikod.

2) Av X € X(u) xarvmdpyet akpny {X,y}tov G: 6o épovpe Y € E(u) kau {X,y} e Z.

3) 'Eoto H(V) = (Z(V), ©®) 1 6LVEKTIKT] GLVIGTOGO. piog Kopueng V tov G:

Av 1o vro-ypagruota H(u) , H(V) €yovv pio tovAdyiotov kowvn kopveny, Oa eivar H(u) = H(V) .

Amodeién
1) Tlpémet vo eleyybel OT1, Y10 OTOIEGINTOTE SLAPOPETIKEG KOPLPES a, b oto Z(u) , adnbever 611 a Rz b .
Ene1on a=b, Oa elvan a#u eite b=u .
‘Eotw 611 a#u -- nmepintoon b=u eivon avaroyn: And tov optopud tov cuvorov Z(u) , aknbedel Ot
URsa. Xpnowomoidvog v «AvTioTpor| Un-Kotevfuvopuevng dtadpopns», PAémovpe 0Tt aAnbevet
aRsu.
Av b=u, mpopavidc oinbeder aRs b .
Av b#u , 0o aAnbever U Ry b amd tov opiopd tov cuvorov XE(u) . Amd 1ig a Rsu kot U Rs b,
eapudlovtag TNV «ZuyyxmveLon dladpoumvy, PAEmovue 0Tt aAnbever a Rs b .
2) Amd 0V 0pIopd ToV GLVOAOL X(u), aAnbevel 6Tt U Rz X gite X=u. Emiong, X Rs Yy :
Av U R; X, epapuodlovtag tnv «Zuyy®@vevon dtadpoumvy £xovpe 6tt URsY . Av X=U, éyovpe oAl 0T
URsY .Apa, Yy € X(u) . Ereidn to H(U) = (Z(u) , Z) &ivor exaydpevo vmo-ypaenua tov G

Kot X,y € Z(u), o givar {X,y} e Z.



3) Ao ta H(u) , H(V) eivar emarydpeva vo-ypoeruata, apket va derytel 0Tt £(0vV TIC i016¢ KOPLPEC.
Agiyvooue 61t H(U)cH(V) -- avéioyo pmopei va deyytei 61t H(V)cH(U) .

Oa deifovpe 011, Av X € X(U) , Ot Ko X € X(V) .

Av X=V: mpoeavedg X € X(V) .

Av X2V : am6 mv (1), to vro-ypagruoto H(u) , H(V) &ivar cuvektikd. A@ov £ovv pia TovAdyiotov
Ko™ Kopuen, N éveon tovg H(U)UH(V) Oa givar cvvektikd vro-ypaonua tov G -- Biéne v «Evoon
GUVEKTIK®OV YPAPNUATOVY.

Enedn ot X, v elvan kopveég tov H(U)UH(V) ko XV, Bo adnbedel vV Rs X -- emouévamg, X € (V).

Ioapatipnon 2

. Amd tov optopd Tov cuvorov X(U) Eyovpe Ot U € H(U) , yio kaOe kopven U tov G.
. Ao v Idmta (3) éxovpe OTL TO GUVOLD KOPLPDV dVO SLUPOPETIKMY GUVEKTIKMDY GUVIGTOODV
tov G eivon Eéva petald toug.

Enopévamg, ta 6hvoAd KOPLPAOV TOV GUVEKTIKMOV GUVIGCTOGAOV Tov G amotelolv diauepioud tov V .

Yroloyiouoc tov eovél.ov kopvpdv X(U)
Result « { }

Active « {u}

L1l: I'ITA KAOE KOPY®H z e Active

Result < Result u{z}
Active « Active —{z}

L2: TII4A KAOE AKMH {z,y} wov G
If y ¢ Active U Result then Active « Active U{y}
Amo 11 «Id10tnTEG TNG OvalTONG SLOSPOUDVY , UIdL KOPLEN X # U TtepLéyetal 6to obvoro Result dv kau

1ovo av ainBevet 6tt u Rs X . Agov kot U € Result, tehikd Result = X(u) .

Yroloyiouos twv kopvpv twv covektik®y covictwody Tov G

Rest < V
Components « { }

L: I'ITA KAOFE KOPY®H u e Rest
Component [u] « X(u) % 7o obvoro X(U) vroloyileton OTWC TAPATAV®D
Rest « Rest — Component [u]
Components <« Components w { Component [u] }



Ilpooraypapn 6OVEKTIKIS COVIGTOGAS UN-KATEVOVYOUEVOD YPOoPIUOTOS
"Eva vmo-ypaenuo. H= (W, Z) tov un-katevbuvopevov ypagpnuatoc G = (V, E) eivon ovvektixy oovierwoa

kamoiog kopvens tov G, dtav 1oyveL pia and TIg ToPaKAT® GVVONKES:
A 1) To H eivon ovvektikod, kot

2) To H egivow uéyioro cvvektikd vmo-yphonua tov G : Omoiodnmote vmo-ypaenua tov G

emexteivel 1o H , mpocBétovtag 610 H kopu@ég site akpéc tov G, dev givar GuVEKTIKO..

Boaoikés 1010THTES GUVEKTIKHG GOVIGTMOAS UN-KATEVOOYOUEVOD YPOPIUATOS
‘Eva vmo-ypaenue. H= (W, Z) tov un-katevbuvopevov ypagpnuatoc G = (V, E) sivor ovvektiki ovovietwoa

kamoiag kopovens tov G, dtav 1oyvet pio omd TIg TapaKAT® GLVONKEC:

B To H=(W, Z) &ivan emayduevo vro-ypaenua tov G, kot 1o vro-cuvoro W tov V givar khdon

1000VVALIOG TN OYEONG R%={(a,b)| aRsb &itze a=b} néve ot0 V.

r T ororadnroze kopveny atov H: W={a}u{z| aRsz},
Z={e| e sivor akun tov E, pe dxpo oto W }.
Anlodn, ywo omoladnmote Kopven a tov H , 1o vmo-ypaenuo H tavtileton pe v cvvektiky

ocuviotdoo tov aoto G, H(a) .

2nucioon Otovvinkeg (A), (B), (I') eivor icodvvaypeg:
v TV toodvvopia twv (A), (B), PAéne tqv Acknon 8,

v v woodvvopio twv (), (B), PAéne Tov «EykAeiopd KAAce®V 160duvapiag.

IMoapatipnon 3

"‘Eva. un-katevbovopevo ypaenuo G egival cuvektikd av kot povo av: to G givor 1 Hovadiky GUVEKTIKN

owvictdoa ov G (Acknon 6).

1010TnTES TV GVVEKTIKOV GOVIGTOGOV UN-KATEVOVVOUEVOD YPAPHUATOS

‘Eoto Hj= (W, Z), j=1, .., N, 0ol GUVEKTIKEG CLVIGTMGES TV KOPLOAV EVOG un-katevBovopevo
ypapripatog G =(V, E).

a To cbvora Wi, j=1, ..., n, armotedodv diauepious tov V .

B lNo kabe X,y oto V,

XRsy elte x=y av Kot povo av T0. X, Y ovikovv 610 {510 chvoro W;.

Znucioon Ov wwmreg () , (B) , mpoxkvmrovy amd 115 avtiotoyes  «Id1OdTTEG TOV KAAGCEWV

160dVVOUTOC.



Yyetwkn] Biproypaoio

Koonoddxkne — AtOOKTIKEC CNUELDGELC

2.3 XUVEKTIKEG GUVIOTMOES

Rosen - Discrete Mathematics

10.4 Connectivity , péypt mv mapdypapo VERTEX CONNECTIVITY.

AXKHXEIX

1 o Amodei&te 0t Gv évo un-korevbovvopevo ypaenua G = (V, E) sivon cvvektiko,
n oMiwon “av X2y 101 XR,Y” 1woydetoto V.

B Bpeite éva pn-katevBovopevo cuvektikd ypdonuo Omov: eV VTAPYEL LOVOTATL TOL VO

TEPLEYEL OAEG TIC KOPLPEG,.

2 Amodeilte Oti Av éva pn-kotevBouvopevo ypapnuo G elvon cvvektkd, vdpyel ddpoun mToLv

TEPLEYEL OAEG TIG KOPLPES.

3 ‘Eotw F = (W, D) éva cuvektikd vro-ypaoenuo evog pun-katevbovouevou ypapruatog G, kot z pia

Kopvpn Tov F . Amodei&te 6t t0 F givar vmo-yphonuo tov H(z) .

4 ‘Eoto 61t H= (W, Z) &ivau éva cuvekTtikd vo-ypaenua evog ypaenuatog G = (V, E) ,
kot & stvon pia Sadpoun tov G, pe apyn kamola kopver tov H. Amodei&te ot
To vro-ypaonua tov G mov amotedeiton amd To ypaenuoe H , pald pe Tig Kopueég Kot Tig aKpég

tov G mov gpeavifovtor ot ddpoun o, Ba elval GLVEKTIKO.

5 ‘Eoto 6t ta Hy , Hy givon dwapopetikég ocvuvektikég cuviotmoeg tov G .

Amodei&te 6T1. ot0 G dev vdpyet Sadpoun|, omd kopven Tov Hi og kopven Tov Hy .

6 Amodei&te 0TI éva un-katevbuvouevo ypaenuo G givarl cuvekTiko, ov Kot povo av o G eivan

1 HOVOOIKT GUVEKTIKN GUVIGTOGA Tov G .

7 ‘Ectw 6t 1o ypaonua G = (V, E) elvar cuvektikd, kot € givol pio akur tov G.
Amodei&te ot v to ypaenuo (V, E—{e}) dev eivar cuvektikd, Oa £€xet udévo 600 GULVEKTIKEG

GUVICTOCEG.

8 Amoodeite v woodvvapia twv cuvinkadv (A) kot (B) yio tic «ZuveKTIKEG GUVIGTOGES
un-katevfovopevou ypaenuotocy. Xpnoponoleiote v (B) amd T «IdvTEG TV KAAGEWV

1GOOVVOLTOG .



ATOVTNGELS EMAEYPUEVOV UCKNGEMV

3 ‘Eotw F = (W, D) €va GUVEKTIKO UTTO-ypAa@nua £vog un-kateubuvouevou ypagnuatog G, kal z pia

kopupn Tou F . Amrodeicte o1I: 10 F €ival utto-ypdenua Tou H(z) .

Enedn 1o F elvar ovvektikd Ba €yovpe z Rs X, yuo k60e xopveny X € W dwpopetikny and vz --
emopévog, W c X(2) .
To H(z) eivor emayopevo vmo-ypaonua tov G , dpa mepiéyel kabe okun tov G pe dkpa oto X(Z) .

Emopévac, 1o F=(W, D) &ivar vmo-ypaenua tov H(z) .



